



**Univerzita Karlova v Praze
Evangelická teologická fakulta
a
Asociace nemocničních kaplanů**



otvírají v rámci celoživotního vzdělávání kvalifikační kurz speciální pastorace

KLINICKÁ PASTORAČNÍ PRAXE

Obsah kurzu:

Účastníci kurzu budou docházet na pokoje k nemocným a podle potřeb pacientů s nimi povedou pastorační rozhovor. Budou se učit, co je: podpůrný rozhovor, služba přítomnosti, orientace v existenciálních otázkách, doprovázení v hledání spirituality pacienta, podpora náboženského sebevyjádření (modlitba, svátosti, rituály atp.). Nedílnou součástí práce účastníků bude zpětná vazba ve skupině, práce s verbatimy, orientace v základních komunikačních dovednostech a teologická reflexe.

Struktura kurzu:

Polovina času bude trávena u lůžka a polovina ve skupině s ostatními účastníky kurzu. Každý den bude analyzován alespoň jeden verbatim. Součástí kurzu je rozhovor s jiným kaplanem, který poskytne zpětnou vazbu jak vedoucímu kurzu, tak účastníkům. Na závěr se uskuteční individuální rozhovory zaměřené na hodnocení a další osobní rozvoj v klinické pastorační praxi.

Rozsah: jeden týden; 40 hodin

Termín: 24. 8. - 29. 8. 2015

Příhláška: nestrukturovaný životopis s motivačním záměrem, cíli a očekáváním (v rozsahu 1-2 strany A4)

Podmínky přijetí:

- Kurzu se mohou účastnit studenti i absolventi školy humanitního typu (případně studenti medicíny apod.), především teologických fakult, a duchovní církví, kteří působí nebo hodlají působit v nemocnicích.
- Před zahájením stáže účastníci doloží potvrzení o zaplacení pojištění odpovědnosti.

Podmínky absolutoria: 100% účast, vypracování verbatimu, práce s verbatimem, sebereflexe a hodnocení.

Místo konání: Léčebné a rehabilitační středisko, Chvaly o.p.s., Stoliňská 920, Praha 20.

Cena kurzu: 1500,- Kč

Počet účastníků: minimálně 3, maximálně 5

Do kurzu je možné se hlásit do **23. 7. 2015** na e-mailové adrese kaplan@etf.cuni.cz

- Do 15. 8. 2015 obdrží zájemce vyznění s bližšími informacemi
- Do 20. 8. 2015 je třeba kurz zaplatit.